

爱尔眼科浙江省“区域疑难青光眼病诊疗基地”即将揭牌

潘伟华、金晓红送出20个青光眼、白内障专家号



潘伟华

金

3月12日-3月18日是第16个“世界青光眼周”，今年的青光眼周主题是：“关注青光眼：共识保视野，指南护光明。”

爱尔眼科集团浙江省区副总院长潘伟华、杭州爱尔眼科医院青白科主任金晓红表示，青光眼是一种不可逆性致盲眼病。任何年龄都可能患上青光眼，高度近视、远视、有青光眼家族史、高血压、糖尿病、40岁以上长期未做眼部检查人群，建议定期去正规医院做眼部检查。青光眼如何防治？治疗青光眼有哪些新技术？

术后8年 青光眼没有进展 一面锦旗道出医患信任

“医德高尚暖人心，医术精湛传四方”。去年年底，余阿姨找到潘伟华教授，真诚地送上一面锦旗，以表示感谢之情。

8年前的一个夜晚，余阿姨毫无征兆地出现右眼发红、胀痛及视物模糊等症状，当地医院检查后发现右眼眼压很高，确诊为急性闭角型青光眼。

为解除病痛，余阿姨慕名找到了当时还是浙江省眼科医院青光眼专科科主任的潘伟华教授。

“急性闭角型青光眼是青光眼中的‘强盗’，如果不抓紧时间控制眼压，很有可能在短时间内造成不可逆的视力下降甚至是永久失明。”面对如此顽固的急性闭角型青光眼，潘院长认为手术治疗迫在眉睫。

手术摘除白内障，分离闭塞的“出水口”是治疗闭角型青

光眼的根本所在。潘伟华采用“白内障手术联合房角分离术”帮助余阿姨解决了问题。

术后余阿姨的眼压得到了控制。但潘伟华发现其左眼同样存在青光眼易发作的结构且合并白内障。在他的建议下，同年11月，余阿姨接受了左眼的白内障手术，白内障摘除后，眼睛里“出水口”狭窄的情况得到了明显改善，因此也避免了左眼青光眼急性发作的风险。

术后8年，余阿姨双眼视力均为1.0，眼压一直在正常范围内，青光眼也没有再进展。潘伟华叮嘱余阿姨：“尽管你得的闭角型青光眼在手术后有极大概率可以被‘治愈’，但是绝大部分青光眼属于不可逆性致盲眼病，需要终身管理，一年一次的复查仍是必要的。”

“青光侠”专项基金项目 为这些特殊患者带来福音

青光眼是一种不可逆性致盲眼病，在众多的青光眼中，尤其是先天性儿童青光眼，早发现、早治疗，其治疗成功率更高，明显高于成人。儿童时期是视觉功能发育的重要时期，如果患儿因为家庭贫困得不到及时救治，造成儿童盲，随之造成的个人、家庭、社会的负担是极其巨大的。

近日，杭州爱尔眼科就接诊了一位14岁的先天性青光眼患者，他在出生2月后就在外院进行了传统的小梁切除手术，多年来一直在使用降眼压药物，但近期眼压愈发控制不住，急需进一步行手术治疗。因其拮据的家庭条件，为了让患者及时接受治疗，目前医院正为该患者申请“青光侠”专项基金，帮助患者摆脱困境，重获希望。

“青光侠”专项基金项目是由爱心人士陈霆远先生捐赠资金、湖南爱眼公益基金会发起的，目

前已在杭州爱尔眼科医院开展，该项目旨在为了让更多青光眼患者及时接受专业救助，避免患者因病失明，帮助家庭贫困的青光眼患者开展医疗救助，有效减少因青光眼导致的致盲性并发症，帮助他们减轻病痛、获得光明。

本次救助项目开展时间从即日起至2024年3月15日，最高可为青光眼患者提供10000元的补助。年龄在50周岁以下，有可查证的贫困情况（包括街道或居委会提供贫困证明、低保证明、国家颁发的贫困证件等）、或有残疾证的青光眼患者，均可提出救助申请。

接下来，杭州爱尔眼科医院将面向全浙江征集符合条件的、尤其是疑难性青光眼的病人，对其进行救助。依托眼科医院的专科优势以及潘伟华带领的青光眼专家团队过硬的医疗实力，给患者提供专业、优质的医疗服务，为他们保留光明与希望。



3月12日，爱尔眼科十大省区“区域疑难青光眼病诊疗基地”同步成立。

全病程追踪、终身随访服务，开通疑难青光眼救助机制……3月12日，爱尔眼科十大省区“区域疑难青光眼病诊疗基地”同步成立，“基地”不仅能提供精准的门诊，术前术后、复查检查链路，还能针对各类型青光眼患者具备完善的治疗能力和疑难杂症的处置能力，提供全套青光眼诊疗方案。

3月22日，爱尔眼科浙江省区域疑难青光眼病诊疗基地即将揭牌。为广大青光眼患者光明“视界”保驾护航！

想了解如何有效防治青光眼等问题的朋友，请拨打本版右上角专线电话咨询。